
Protokół 
z XLVIII sesji Rady Gminy Gniewino 

z dnia 27 sierpnia 2009r. 
 
 
XLVIII sesja Rady Gminy Gniewino odbyła się dnia 27 sierpnia 2009r. w świetlicy wiejskiej 
w Kostkowie 
 
 

 

1. O godz. 13:00 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Maria Korkosz powitała wszystkich 

i otworzyła XLVIII sesję. 

 

2. Przewodnicząca stwierdziła, Ŝe na Sali znajduje się kworum i obrady są prawomocne. 

(nieobecni radni: Krefta Ryszard i Piotrowski Mikołaj) 

 

3. Jednogłośnie przyjęto protokół z poprzedniej sesji. 

 

4. Jednogłośnie przyjęto porządek obrad. 

 

5. Informacja Wójta Gminy. 

Głos zabrał Wójt Gminy . W okresie między sesjami zajmowano się m.in.: 

- 21 sierpnia naszą gminę odwiedzili Wojewoda Pomorski Roman Zaborowski  i 

Starosta Wejherowski Józef Reszke, którzy wzięli udział w otwarciu po remoncie 

kolejnej „schetynówki” W ramach  Narodowego Programu Przebudowy Dróg 

Lokalnych na lata 2008-2011 wyremontowano dwa odcinki dróg powiatowych 

będących   w zarządzie naszej gminy Mierzyno - Czymanowo oraz Wierzchucino- 

Nadole – Rybno. 

- Marszałek Sejmiku Województwa Pomorskiego Jan Kozłowski uroczyście przekazał  

decyzję Zarządu Województwa Pomorskiego o przyznaniu pomocy w wysokości 500 

tyś. zł. z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 na zadanie pod 

nazwą „Budowa świetlicy wiejskiej w Perlinie.” 

- dokonano sprawozdania z wykonania budŜetu gminy Gniewino za I półrocze roku 

bieŜącego. 

- sprawami statutowymi i bieŜącymi. 
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6. Postulaty i zapyta 

- nikt z radnych nie zabrał głosu w tym punkcie. 

 

7. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji z wykonania budŜetu gminy Gniewino 

za i półrocze 2009r. 

- Głos zabrał Wójt Gminy – sprawozdanie z wykonania budŜetu gminy analizowano na 

posiedzeniach wszystkich Komisji. Pani Skarbnik szczegółowo omówiła wykonanie 

półrocznego budŜetu.  Wykonanie budŜetu za I półrocze 2009r. jest bardzo dobre. 

BudŜet gminy za I półrocze 2009r. wykonany został w  wysokościach: dochody na 

plan 32.561.773 zł.  uzyskano 16.592.762 zł. co stanowi 50,96%, w tym dochody 

własne gminy na plan 19.713.172 zł wykonano 8.603.281 zł co stanowi 43,64%. 

Wskaźnik ten jest  wysoki. Analogicznie do roku ubiegłego wykonanie dochodów 

własnych wzrosło o 0,03 % Wójt Gminy omówił dochody i wydatki  zajmujące 

największe pozycje w budŜecie Gminy. ZauwaŜyć naleŜy dalszą poprawę dyscypliny 

płatniczej podatników. Gospodarując posiadanymi środkami  szczególną uwagę 

przykładano do pełnej realizacji przyjętego przez Radę Gminy harmonogramu zadań 

bieŜących i inwestycyjnych. Do realizacji w 2009r roku przyjęto 31 zadań 

inwestycyjnych z tego 22 kontynuowanych  i 9 zadań noworozpoczętych. W ciągu 

półrocza wprowadzono  dodatkowo do realizacji 7 zadań inwestycyjnych  a odstąpiono 

od wykonania zadania pn. budowa lądowiska w gminie. 

W swej wypowiedzi Wójt Gminy duŜo miejsca poświecił omówieniu realizacji 

poszczególnych  zadań inwestycyjnych .Realizacja budŜetu musi  być ciągle 

analizowana. a zadania wykonywać zgodnie z planem działania. Poziom analityki w 

naszym urzędzie jest zadawalający. 

Na zakończenie swej wypowiedzi Wójt podziękował wszystkim , którzy przyczynili 

się do pozytywnego  wykonania budŜetu za I półrocze 2009r. 

 

- W dyskusji głos zabrali : 

- Judyta Smulewicz- przedstawiła pozytywną opinię Komisji Rewizyjnej  w sprawie 

wykonania budŜetu za półrocze. 

- Bogdan Szymikowski – pozytywnie ocenił wykonanie  budŜetu . Na szczególną 

uwagę wg radnego zasługuje widoczna poprawa bezpieczeństwa na drogach. 

Wykonano bardzo duŜo remontów dróg. 
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- Małgorzata Wojciechowska – naleŜy zauwaŜyć, Ŝe pomimo kryzysu nasza gmina 

realizuje wszystkie zadania zaplanowane na rok bieŜący. Pozyskiwanie dodatkowych 

środków do budŜetu jest bardzo wysokie,  wiąŜę się to o z ogromnym nakładem pracy. 

-  Czesław Jafernik – naleŜy pogratulować takiej realizacji budŜetu. Wszystkie 

inwestycje realizowane są zgodnie z harmonogramem. 

- Maria Korkosz – W swej wypowiedzi Wójt Gminy zwrócił uwagę na wkład  pracy  

ludzi pracujących dla dobra naszej gminy. Jako reprezentanci  sołectw  radni są 

zadowoleni  z pracy słuŜb samorządowych . Zadawala równieŜ fakt, Ŝe nie tylko liczy 

się wieś gminna ,ale tez reszta sołectw. 

 

- Więcej głosów w dyskusji nie było. 

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały 

- Uchałę przyjęto jednogłośnie. 

  (Uchwała nr XLVIII/359/2009) 

 

8. Projekt uchwały w sprawie w sprawie zmiany budŜetu gminy Gniewino  

W imieniu Wójta Gminy głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Maria Patelczyk – 

podjęcie uchwały umoŜliwia dokonanie przeniesień planu wydatków między działami , 

rozdziałami i paragrafami. Proponowane zmiany dotyczą modernizacji dróg. Projekt 

omawiano na posiedzeniach Komisji. 

 

- Głosów w dyskusji nie było. 

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 

- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.  

  (Uchwała nr XLVIII/360/2009) 

 

9. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego obejmującego działki o numerach ewidencyjnych  

234 i 3/2 w obrębie geodezyjnym  Czymanowo i działki o numerach ewidencyjnych 

198/3, 196/3 i 69/7 w obrębie geodezyjnym Strzebielinko w Gminie Gniewino. 

Głos zabrał Wójt Gminy : 

 Przedmiotowe  tereny  stanowią kompleksy leśne , przez które planuje się przebieg 

trasy ruchu turystycznego poprzez kolejkę linową widokową łączącą kompleks 

„Kaszubskie Oko” z projektowanym kompleksem rekreacyjno-  turystycznym  na 
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terenie Czymanowa. PoniewaŜ  teren obejmuje grunty leśne  – zmiana ich 

przeznaczenia /  w części koniecznej do wylesienia/   moŜe być tylko pozytywnie 

zaopiniowana do wyłączenia ich z produkcji leśnej  poprzez opracowanie miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego.  Przeznaczenie terenu pod cel w/w nie będzie 

skutkował pogorszeniem warunków środowiskowych  i leśnych oraz nie naruszają 

ustaleń zawartych  w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego gminy Gniewino 

 

- Głosów w dyskusji nie było. 

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 

- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 

  (Uchwała nr XLVIII/361/2009) 

.  
10. Projekt uchwały w sprawie nadania honorowego obywatelstwa Gminy Gniewino Pani 

Danucie Wawrzynkiewicz 
 

- Głos zabrał Wójt Gminy  
Zgodnie z  Statutem Gminy Gniewino uchwałą Rady Gminy moŜna nadać tytuł 
"Honorowego Obywatela Gminy Gniewino" osobie szczególnie zasłuŜonej dla gminy.  
Pani Danuta Wawrzynkiewicz pełni funkcję Doradcy Prezydenta RP w kwestiach 
dotyczących finansów publicznych, w tym finansów samorządu terytorialnego, a takŜe 
jest przedstawicielem Prezydenta RP w Komisji Nadzoru Bankowego. Osoba 
zasłuŜona dla samorządów terytorialnych w Polsce. Jako długoletni dyrektor 
Departamentu Finansów Samorządu Terytorialnego była jedną z kluczowych postaci 
mających największy udział w przygotowaniu ustawy o finansach samorządu 
terytorialnego oraz istotnych zmian w zakresie opłat podatkowych w sektorze 
energetycznym. W swojej działalności zwracała szczególną uwagę na gminy wiejskie o 
niskich dochodach i konieczność motywacyjnego zrównowaŜenia ich budŜetów. 
Nadając tytuł honorowego obywatela Gmina Gniewino moŜemy  chociaŜ w części 
odwdzięczyć się pani Wawrzynkiewicz za pomoc w wychodzeniu z trudnej sytuacji po 
transformacji samorządowej. 
 
- Głosów w dyskusji nie było 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
  (Uchwała nr XLVIII/362/2009)  
  
 

11. Projekt uchwały w sprawie nadania honorowego obywatelstwa Gminy Gniewino Panu 
Wojciechowi Gębarowskiemu. 

 
- Głos zabrał Wójt Gminy 
Zgodnie z Statutem Gminy Gniewino uchwałą Rady Gminy moŜna nadać tytuł 
"Honorowego Obywatela Gminy Gniewino" osobie szczególnie zasłuŜonej dla gminy.  
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Pan Wojciech Gębarowski jest prezesem firmy ORLEX, która od lat współpracuje z 
Gminą Gniewino. Pod względem współpracy publiczno-prywatnej ORLEX jest 
jednym z najwaŜniejszych i najbardziej aktywnych partnerów gniewińskich władz 
samorządowych. Pan Wojciech Gębarowski jako właściciel firmy ma szczególne 
zasługi w dobrej współpracy z gminą, angaŜując się w działalność inwestycyjną, 
promocyjną i charytatywną. Na szczególną uwagę zasługuje zaangaŜowanie się pana 
Gębarowskiego w proces zagospodarowywania majątku po byłych Państwowych 
Gospodarstwach Rolnych. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
  (Uchwała Nr XLVIII/363/2009) 
  

12. Wolne wnioski 
- Głos zabrał Wójt Gminy -  przed sesją radni i sołtysi otrzymali materiały pn. 
Wieloletni Plan Rozwoju Sołectw. Prośba, by wszyscy  zapoznali się z materiałem. W 
najbliŜszych dniach odbędą się zebrania z Radami Sołeckimi, na których szczegółowo 
omawiane będą sprawy podziału kompetencji, moŜliwościach sołectwa i decyzjach 
jakie sołectwo moŜe podejmować 
- więcej głosów w dyskusji . 
 

13. Odpowiedzi na postulaty i zapytania- punkt pominięto z uwagi na brak postulatów i 
zapytań. 

 
14. O godz. 15:20 Przewodnicząca podziękowała wszystkim za udział  i zamknęła XLVIII 

sesję Rady Gminy Gniewino. 
 
 
 
                                                                                    Przewodnicząca Rady Gminy 
        (-) Maria korkosz) 
 
 
 
 
 
Protokołowała 
G. Wyszecka 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


